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QUESTOES QUE SIMULAM AS ROTINAS
DIARIAS DO TRABALHO.

Executar servicos de limpeza interna e externa das ins-
talacoes prediais e de outros proprios publicos, mantendo
as condi¢des de higiene e conservacdo. Realiza servicos
basicos de copa e cozinha. Executar outras atividades cor-
relatas da area.
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EXERCiCIQS COMPLEMENTARES
SOBRE: LINGUA PORTUGUESA

1-) (FUNDAGAO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC/
SP — ADMINISTRADOR - VUNESP/2013) Assinale a al-
ternativa correta quanto a concordancia, de acordo
com a norma-padrao da lingua portuguesa.

(A) A ma distribuicao de riquezas e a desigualdade
social esta no centro dos debates atuais.

(B) Politicos, economistas e teéricos diverge em re-
lacdo aos efeitos da desigualdade social.

(C) A diferenca entre a renda dos mais ricos e a dos
mais pobres é um fendmeno crescente.

(D) A ma distribuicao de riquezas tem sido muito
criticado por alguns teéricos.

(E) Os debates relacionado a distribuicao de rique-
zas nao sao de exclusividade dos economistas.

Realizei a corregao nos itens:

(A) A ma distribuicdo de riquezas e a desigualdade so-
cial esta = estdo

(B) Politicos, economistas e tedricos diverge = diver-
gem

(C) A diferenca entre a renda dos mais ricos e a dos
mais pobres é um fendmeno crescente.

(D) A ma distribuicdo de riquezas tem sido muito criti-
cado = criticada

(E) Os debates relacionado = relacionados

RESPOSTA: “C".

2-) (COREN/SP - ADVOGADO - VUNESP/2013) Se-
guindo a norma-padrao da lingua portuguesa, a frase
— Um levantamento mostrou que os adolescentes ame-
ricanos consomem em média 357 calorias didrias dessa
fonte. - recebe o acréscimo correto das virgulas em:

(A) Um levantamento mostrou, que os adolescentes
americanos consomem em média 357 calorias, diarias
dessa fonte.

(B) Um levantamento mostrou que, os adolescentes
americanos consomem, em média 357 calorias diarias
dessa fonte.

(C) Um levantamento mostrou que os adolescentes
americanos consomem, em média, 357 calorias diarias
dessa fonte.

(D) Um levantamento, mostrou que os adolescentes
americanos, consomem em média 357 calorias diarias
dessa fonte.

(E) Um levantamento mostrou que os adolescentes
americanos, consomem em média 357 calorias diarias,
dessa fonte.

Assinalei com um “X" onde ha pontuacdo inadequada
ou faltante:

(A) Um levantamento mostrou, (X) que os adolescentes
americanos consomem (X) em média (X) 357 calorias, (X)
diarias dessa fonte.
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(B) Um levantamento mostrou que, (X) os adolescentes
americanos consomem, em média (X) 357 calorias diarias
dessa fonte.

(C) Um levantamento mostrou que os adolescentes
americanos consomem, em média, 357 calorias diarias des-
sa fonte.

(D) Um levantamento, (X) mostrou que os adolescentes
americanos, (X) consomem (X) em média (X) 357 calorias
diarias dessa fonte.

(E) Um levantamento mostrou que os adolescentes
americanos, (X) consomem (X) em média (X) 357 calorias
diarias, (X) dessa fonte.

RESPOSTA: “C".

3-) (TRT/RO E AC - ANALISTA JUDICIARIO -
FCC/2011) Estao plenamente observadas as normas de
concordancia verbal na frase:

a) Destinam-se aos homens-placa um lugar visivel
nas ruas e nas pracas, ao passo que lhes é suprimida a
visibilidade social.

b) As duas tabuas em que se comprimem o famige-
rado homem-placa carregam ditos que soam irdnicos,
como “compro ouro”.

c) Nao se compara aos vexames dos homens-placa
a exposicao publica a que se submetem os guardadores
de carros.

d) Ao se revogarem o emprego de carros-placa na
propaganda imobilidria, poupou-se a todos uma de-
monstracao de mau gosto.

e) Nao sensibilizavam aos possiveis interessados
em apartamentos de luxo a visao grotesca daqueles ve-
lhos carros-placa.

Fiz as corre¢des entre parénteses:

a) Destinam-se (destina-se) aos homens-placa um lu-
gar visivel nas ruas e nas pracas, ao passo que lhes é supri-
mida a visibilidade social.

b) As duas tabuas em que se comprimem (comprime)
o famigerado homem-placa carregam ditos que soam iro-
nicos, como “compro ouro”.

¢) Ndo se compara aos vexames dos homens-placa a
exposicdo publica a que se submetem os guardadores de
carros.

d) Ao se revogarem (revogar) o emprego de carros
-placa na propaganda imobiliaria, poupou-se a todos uma
demonstracdo de mau gosto.

e) Nao sensibilizavam (sensibilizava) aos possiveis in-
teressados em apartamentos de luxo a visdo grotesca da-
queles velhos carros-placa.

RESPOSTA: “C".

4-) (TRE/PA- ANALISTA JUDICIARIO - FGV/2011)
Assinale a palavra que tenha sido acentuada seguindo a
mesma regra que distribuidos.

(A) sécio

(B) sofré-lo

(C) lucidos

(D) constitui

(E) 6rfaos




Distribuimos = regra do hiato

(A) socio = paroxitona terminada em ditongo

(B) sofré-lo = oxitona (ndo se considera o pronome
obliquo. Nunca!)

(C) lucidos = proparoxitona

(D) constitui = regra do hiato (diferente de “constitui”
— oxitona: cons-ti-tui)

(E) 6rfaos = paroxitona terminada em “do"

RESPOSTA: “D".

5-) (TRT/PE — ANALISTA JUDICIARIO - FCC/2012)
A concordancia verbal esta plenamente observada na
frase:

(A) Provocam muitas polémicas, entre crentes e
materialistas, o posicionamento de alguns religiosos e
parlamentares acerca da educacao religiosa nas escolas
publicas.

(B) Sempre deverdao haver bons motivos, junto
aqueles que sao contra a obrigatoriedade do ensino
religioso, para se reservar essa pratica a setores da ini-
ciativa privada.

(C) Um dos argumentos trazidos pelo autor do tex-
to, contra os que votam a favor do ensino religioso na
escola publica, consistem nos altos custos economicos
que acarretarao tal medida.

(D) O namero de templos em atividade na cidade
de Sdo Paulo vém gradativamente aumentando, em
proporcao maior do que ocorrem com o niimero de es-
colas publicas.

(E) Tanto a Lei de Diretrizes e Bases da Educacao
como a regulacdao natural do mercado sinalizam para
as inconveniéncias que adviriam da adocao do ensino
religioso nas escolas publicas.

(A) Provocam = provoca (0 posicionamento)

(B) Sempre deverao haver bons motivos = devera haver

(C) Um dos argumentos trazidos pelo autor do texto,
contra os que votam a favor do ensino religioso na escola
publica, consistem = consiste.

(D) O nimero de templos em atividade na cidade de
Sao Paulo vém gradativamente aumentando, em propor-
¢do maior do que ocorrem = ocorre

(E) Tanto a Lei de Diretrizes e Bases da Educacao como
a regulacao natural do mercado sinalizam para as inconve-
niéncias que adviriam da adogdo do ensino religioso nas
escolas publicas.

RESPOSTA: “E".

6-) (TRE/PA- ANALISTA JUDICIARIO - FGV/2011)
Segundo o Manual de Redacao da Presidéncia da Repu-
blica, NAO se deve usar Vossa Exceléncia para

(A) embaixadores.

(B) conselheiros dos Tribunais de Contas estaduais.

(C) prefeitos municipais.

(D) presidentes das Camaras de Vereadores.

(E) vereadores.

EXERCICIOS COMPLEMENTARES
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(..) O uso do pronome de tratamento Vossa Senhoria
(abreviado V. Sa.) para vereadores esta correto, sim. Numa
Cdmara de Vereadores so se usa Vossa Exceléncia para o seu
presidente, de acordo com o Manual de Redacdo da Presi-
déncia da Republica (1991).

(Fonte: http.//www.linguabrasil.com.br/nao-tropece-de-
tail php?id=393)

RESPOSTA: “E".

7-) (TRE/AL - TECNICO JUDICIARIO - FCC/2010)

... valores e principios que sejam percebidos pela so-
ciedade como tais.

Transpondo para a voz ativa a frase acima, o verbo
passara a ser, corretamente,

(A) perceba.

(B) foi percebido.

(C) tenham percebido.

(D) devam perceber.

(E) estava percebendo.

... valores e principios que sejam percebidos pela so-
ciedade como tais = dois verbos na voz passiva, entdo te-

remos um na ativa: que a sociedade perceba os valores e
principios...

RESPOSTA: A"

8-) (TRE/AL - TECNICO JUDICIARIO - FCC/2010) A
concordancia verbal e nominal esta inteiramente corre-
ta na frase:

(A) A sociedade deve reconhecer os principios e
valores que determinam as escolhas dos governantes,
para conferir legitimidade a suas decisées.

(B) A confianca dos cidadaos em seus dirigentes
devem ser embasados na percepcao dos valores e prin-
cipios que regem a pratica politica.

(C) Eleicoes livres e diretas é garantia de um verda-
deiro regime democratico, em que se respeita tanto as
liberdades individuais quanto as coletivas.

(D) As institui¢coes fundamentais de um regime de-
mocratico nao pode estar subordinado as ordens indis-
criminadas de um tnico poder central.

(E) O interesse de todos os cidadaos estao voltados
para o momento eleitoral, que expéem as diferentes
opinides existentes na sociedade.

Fiz os acertos entre parénteses:

(A) A sociedade deve reconhecer os principios e valores
que determinam as escolhas dos governantes, para confe-
rir legitimidade a suas decisdes.

(B) A confianca dos cidaddos em seus dirigentes de-
vem (deve) ser embasados (embasada) na percepcao dos
valores e principios que regem a pratica politica.

(C) Eleicoes livres e diretas é (sdo) garantia de um ver-
dadeiro regime democratico, em que se respeita (respei-
tam) tanto as liberdades individuais quanto as coletivas.

(D) As instituicdes fundamentais de um regime demo-
cratico ndo pode (podem) estar subordinado (subordina-
das) as ordens indiscriminadas de um Unico poder central.




(E) O interesse de todos os cidaddos estdo (esta) vol-
tados (voltado) para o momento eleitoral, que expdem (ex-
pde) as diferentes opinies existentes na sociedade.

RESPOSTA: "A".

9-) (TRE/AL - ANALISTA JUDICIARIO - FCC/2010)
A frase que admite transposicao para a voz passiva é:

(A) O cimulo da ilusdao é também o cimulo do sa-
grado.

(B) O conceito de espetaculo unifica e explica uma
grande diversidade de fenémenos.

(C) O espetaculo é ao mesmo tempo parte da so-
ciedade, a propria sociedade e seu instrumento de uni-
ficacao.

(D) As imagens fluem desligadas de cada aspecto
da vida (...).

(E) Por ser algo separado, ele é o foco do olhar ilu-
dido e da falsa consciéncia.

(A) O cumulo da ilusdo é também o cimulo do sagra-
do.

(B) O conceito de espetaculo unifica e explica uma
grande diversidade de fendmenos.

- Uma grande diversidade de fendmenos ¢ unificada e
explicada pelo conceito...

(C) O espetaculo é ao mesmo tempo parte da socieda-
de, a prépria sociedade e seu instrumento de unificagao.

(D) As imagens fluem desligadas de cada aspecto da
vida (...).

(E) Por ser algo separado, ele é o foco do olhar iludido
e da falsa consciéncia.

RESPOSTA: “B".

10-) (MPE/AM - AGENTE DE APOIO ADMINISTRA-
TIVO - FCC/2013) “Quando a gente entra nas serrarias,
vé dezenas de caminhdes parados”, revelou o analista
ambiental Geraldo Motta.

Substituindo-se Quando por Se, os verbos subli-
nhados devem sofrer as seguintes alteracoes:

(A) entrar - vira

(B) entrava - tinha visto

(C) entrasse - veria

(D) entraria - veria

(E) entrava - teria visto

Se a gente entrasse (verbo no singular) na serraria, ve-

ria = entrasse / veria.
RESPOSTA: “C".

11-) (TRE/AL — ANALISTA JUDICIARIO - FCC/2010)
A pontuacao esta inteiramente adequada na frase:

a) Sera preciso, talvez, redefinir a infancia ja que as
criancas de hoje, ao que tudo indica nada mais tém a
ver com as de ontem.

: o
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b) Sera preciso, talvez redefinir a infancia: ja que
as criancgas, de hoje, ao que tudo indica nada tém a ver,
com as de ontem.

c) Sera preciso, talvez: redefinir a infancia, ja que
as criancas de hoje ao que tudo indica, nada tém a ver
com as de ontem.

d) Sera preciso, talvez redefinir a infancia? - ja que
as criancas de hoje ao que tudo indica, nada tém a ver
com as de ontem.

e) Sera preciso, talvez, redefinir a infancia, ja que
as criancas de hoje, ao que tudo indica, nada tém a ver
com as de ontem.

Devido a igualdade textual entre os itens, a apresenta-
¢do da alternativa correta indica quais sdo as inadequacdes
nas demais.

RESPOSTA: “E".

12-) (POLICIA MILITAR DO ESTADO DO ACRE -
ALUNO SOLDADO COMBATENTE - FUNCAB/2012)
No trecho: “O crescimento econémico, se associado a
ampliacdo do emprego, PODE melhorar o quadro aqui
sumariamente descrito.”, se passarmos o verbo desta-
cado para o futuro do pretérito do indicativo, teremos
a forma:

A) puder.

B) poderia.

C) pode.

D) podera.

E) pudesse.

Conjugando o verbo “poder” no futuro do pretérito do
Indicativo: eu poderia, tu poderias, ele poderia, nds pode-
riamos, vés poderieis, eles poderiam. O sujeito da oracdo é
crescimento _econémico (singular), portanto, terceira pes-
soa do singular (ele) = poderia.

RESPOSTA: "B". i

13-) (TRE/AP - TECNICO JUDICIARIO - FCC/2011)
Entre as frases que seguem, a Unica correta é:

a) Ele se esqueceu de que?

b) Era tao ruim aquele texto, que ndo deu para dis-
tribui-lo entre os presentes.

c) Embora devessemos, nao fomos excessivos nas
criticas.

d) O juiz nunca negou-se a atender as reivindica-
¢oes dos funcionarios.

e) Nao sei por que ele mereceria minha conside-
racao.

(A) Ele se esqueceu de que? = qué?

(B) Era tdo ruim (ruim) aquele texto, que ndo deu para
distribui-lo (distribui-lo) entre os presentes.

(C) Embora devéssemos (devéssemos) , ndo fomos ex-
cessivos nas criticas.

(D) O juiz (juiz) nunca (se) negou a atender as reivindi-
cagoes dos funcionarios.

(E) Nao sei por que ele mereceria minha consideracao.

RESPOSTA: “E".




14-) (FUNDACAO CASA/SP - AGENTE ADMINIS-
TRATIVO - VUNESP/2011 - ADAPTADA) Observe as fra-
ses do texto:

I, Cerca de 75 por cento dos paises obtém nota ne-
gativa...

II,... a Venezuela, de Chavez, que obtém a pior clas-
sificacao do continente americano (2,0)...

Assim como ocorre com o verbo “obter” nas frases
I ell, a concordancia segue as mesmas regras, na ordem
dos exemplos, em:

(A) Todas as pessoas tém boas perspectivas para o
préximo ano. Sera que alguém tem opinido diferente
da maioria?

(B) Vem muita gente prestigiar as nossas festas ju-
ninas. Vém pessoas de muito longe para brincar de qua-
drilha.

(C) Pouca gente quis voltar mais cedo para casa.
Quase todos quiseram ficar até o nascer do sol na praia.

(D) Existem pessoas bem intencionadas por aqui,
mas também existem umas que nio merecem nossa
atencao.

(E) Aqueles que nao atrapalham muito ajudam.

Em I, obtém estd no plural; em II, no singular. Vamos
aos itens:

(A) Todas as pessoas tém (plural) ... Serd que alguém
tem (singular)

(B) Vem (singular) muita gente... VEm pessoas (plural)

(C) Pouca gente quis (singular)... Quase todos quise-
ram (plural)

(D) Existem (plural) pessoas ...
umas (plural)

(E) Aqueles que ndo atrapalham muito ajudam (ambas
as formas estdo no plural)

mas também existem

RESPOSTA: "A".

15-) (CETESB/SP - ANALISTA ADMINISTRATIVO -
RECURSOS HUMANOS - VUNESP/2013 - ADAPTADA)
Considere as oragdes: ... sabiamos respeitar os mais
velhos! / E quando eles falavam nos calavamos a bocal

Alterando apenas o tempo dos verbos destacados
para o tempo presente, sem qualquer outro ajuste,
tem-se, de acordo com a norma-padrao da lingua por-
tuguesa:

(A) ... soubemos respeitar os mais velhos! / E quan-
do eles falaram nos calamos a boca!

(B) ... saberiamos respeitar os mais velhos! / E quan-
do eles falassem nos calariamos a boca!

(C) ... soubéssemos respeitar os mais velhos! / E
quando eles falassem nos calariamos a boca!

(D) ... saberemos respeitar os mais velhos! / E quan-
do eles falarem nos calaremos a boca!

(E) ... sabemos respeitar os mais velhos! / E quando
eles falam nos calamos a boca!

No presente: nds sabemos / eles falam.

RESPOSTA: “E".

EXERCICIOS COMPLEMENTARES
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16-) (UNESP/SP - ASSISTENTE TECNICO ADMINIS-
TRATIVO - VUNESP/2012) A correlacao entre as formas
verbais esta correta em:

(A) Se o consumo desnecessario vier a crescer, o
planeta nao resistiu.

(B) Se todas as partes do mundo estiverem com alto
poder de consumo, o planeta em breve sofrera um co-
lapso.

(C) Caso todo prazer, como o da comida, o da bebi-
da, o do jogo, o do sexo e o do consumo nao conheces-
se distorcoes patolégicas, nao havera vicios.

(D) Se os meios tecnolégicos nao tivessem se tor-
nado tao eficientes, talvez as coisas nao ficaram tao
baratas.

(E) Se as pessoas nao se propuserem a consumir
conscientemente, a oferta de produtos supérfluos cres-
cia.

Fiz as correcdes necessarias:

(A) Se o consumo desnecessario vier a crescer, o plane-
ta ndo resistiu = resistira

(B) Se todas as partes do mundo estiverem com alto
poder de consumo, o planeta em breve sofrerd um colapso.

(C) Caso todo prazer, como o da comida, o da bebida,
o do jogo, o do sexo e o do consumo nao conhecesse dis-
tor¢des patoldgicas, ndo haverd = haveria

(D) Se os meios tecnoldgicos ndo tivessem se tornado
tdo eficientes, talvez as coisas ndo ficaram = ficariam (ou
teriam ficado)

(E) Se as pessoas ndo se propuserem a consumir cons-
cientemente, a oferta de produtos supérfluos crescia =
crescera

RESPOSTA: “B".

17-) (TJ/SP - AGENTE DE FISCALIZAGAO JUDICIA-
RIA - VUNESP/2010) Assinale a alternativa que preen-
che adequadamente e de acordo com a norma culta a
lacuna da frase: Quando um candidato trémulo eu
lhe faria a pergunta mais deliciosa de todas.

(A) entrasse

(B) entraria

(C) entrava

(D) entrar

(E) entrou

O verbo “faria” esta no futuro do pretérito, ou seja, in-
dica que é uma ac¢do que, para acontecer, depende de ou-
tra. Exemplo: Quando um candidato entrasse, eu faria / Se
ele entrar, eu farei / Caso ele entre, eu faco...

RESPOSTA: "A".

18-) (TJ/SP - AGENTE DE FISCALIZAGAO JUDICIA-
RIA - VUNESP/2010 - ADAPTADA)

Assinale a alternativa de concordancia que pode ser
considerada correta como variante da frase do texto -
A maioria considera aceitavel que um convidado che-
gue mais de duas horas ...




(A) A maioria dos cariocas consideram aceitavel
que um convidado chegue mais de duas horas...

(B) A maioria dos cariocas considera aceitaveis que
um convidado chegue mais de duas horas...

(C) As maiorias dos cariocas considera aceitaveis
que um convidado chegue mais de duas horas...

(D) As maiorias dos cariocas consideram aceitaveis
que um convidado chegue mais de duas horas...

(E) As maiorias dos cariocas consideram aceitavel
que um convidado cheguem mais de duas horas...

Fiz as indicagoes:

(A) A maioria dos cariocas consideram (ou considera
tanto faz) aceitavel que um convidado chegue mais de
duas horas...

(B) A maioria dos cariocas considera (ok) aceitaveis
(aceitavel) que um convidado chegue mais de duas horas...

(C) As (A) maiorias (maioria) dos cariocas considera (ok)
aceitaveis (aceitavel) que um convidado chegue mais de
duas horas...

(D) As (A) maiorias (maioria) dos cariocas consideram
(ok) aceitaveis (aceitavel) que um convidado chegue mais
de duas horas...

(E) As (A) maiorias (maioria) dos cariocas consideram
(ok) aceitavel que um convidado cheguem (chegue) mais
de duas horas...

RESPOSTA: "A".

19-) (TJ/SP - AGENTE DE FISCALIZAGAO JUDICIA-
RIA - VUNESP/2010) Assinale a alternativa em que as
palavras sao acentuadas graficamente pelos mesmos
motivos que justificam, respectivamente, as acentua-
¢Oes de: década, relégios, suicos.

(A) flexiveis, cartério, ténis.

(B) inferéncia, provavel, saida.

(C) dbvio, apos, paises.

(D) islamico, cenario, propés.

(E) republica, empresaria, gratda.

Década = proparoxitona / relégios = paroxitona termi-

nada em ditongo / suicos = regra do hiato

(A) flexiveis e cartorio = paroxitonas terminadas em
ditongo / ténis = paroxitona terminada em “i" (seguida
de “s")

(B) inferéncia = paroxitona terminada em ditongo /
provavel = paroxitona terminada em “I" / saida = regra do
hiato

(C) dbvio = paroxitona terminada em ditongo / apds
= oxitona terminada em "0" + “s” / paises = regra do hiato

(D) islamico = proparoxitona / cenario = paroxitona
terminada em ditongo / propds = oxitona terminada em
"o 4 "

(E) republica = proparoxitona / empresaria = paroxito-
na terminada em ditongo / grauda = regra do hiato

RESPOSTA: “E".

: o

EXERCICIOS COMPLEMENTARES

NOVA

CONCURSOS

20-) (POLICIA CIVIL/SP - AGENTE POLICIAL - VU-
NESP/2013) De acordo com a norma- padrao da
lingua portuguesa, o acento indicativo de crase esta
corretamente empregado em:

(A) A populacao, de um modo geral, esta a espera
de que, com o novo texto, a lei seca possa coibir os aci-
dentes.

(B) A nova lei chega para obrigar os motoristas a
repensarem a sua postura.

(C) A partir de agora os motoristas estarao sujeitos
a punicoes muito mais severas.

(D) A ninguém é dado o direito de colocar em risco
a vida dos demais motoristas e de pedestres.

(E) Cabe a todos na sociedade zelar pelo cumpri-
mento da nova lei para que ela possa funcionar.

(A) A populagdo, de um modo geral, esta a espera (da
para substituir por “esperando”) de que

(B) A nova lei chega para obrigar os motoristas a re-
pensarem (antes de verbo)

(C) A partir de agora os motoristas estardo sujeitos a
punicdes (generalizando, palavra no plural)

(D) A ninguém (pronome indefinido)

(E) Cabe a todos (pronome indefinido)

RESPOSTA: "A".
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